

ЯНВАРЬ  
15  
Четверг  
1942 год  
№ 6 (1150)  
ЦЕНА 10 КОП.

# ленижский путь

## от советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Киров (Смоленской области) и Дорогово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

\* \* \*

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прицелом, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

\* \* \*

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашины, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

\* \* \*

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

\* \* \*

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Бондардом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Группа красноармейцев - автоматчиков, под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

\* \* \*

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Огряд тов. С., непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-штучников. (ТАСС).

Сдавшийся в плен старший стрелок 4 роты, 33 мотополка, немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1600 человек. Погибла большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17 летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и 2 десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «что же будет с нами?».

\* \* \*

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново, Малоярославецкого района, Московской области, Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна — работницы совхоза Кудиново, Блинов Семен Семенович — жители деревни Кудиново в военнослужащем батальонном комиссар Гришечкин И. И., батальонный комиссар Иванин М. Я. и старший политрук Козлов И. В. 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских извергов, совершенном ими в совхозе Кудиново. В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарниках совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставляли ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог свинарник, в котором находились несколько десятков пленных красноармейцев, был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

\* \* \*

Возвращавшиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о каторжных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за две недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

### Грызня между гитлеровскими «союзниками»

В хорошо информированных кругах указывают, что поражения германской армии на советско-германском фронте усилили грызню между так называемыми «союзниками» Германии. Усилились, прежде всего, противоречия между Румынией и Венгрией из-за Трансильвания. Румынские газеты все чаще выступают с требованием о возвращении северной Трансильвании. В Румынии и Венгрии в настоящее время проводится всеобщая мобилизация. В связи с этим возросла опасность столкновения между румынскими и венгерскими войсками. (ТАСС).

### Разногласия между Гитлером и генералитетом

Разногласия между Гитлером и германским генералитетом привели к столкновению открытые формы, что впервые за время войны германская печать вынуждена заговорить о них. Газеты пытаются доказать немцам, что отставка Браухича вызвана «не политическими разногласиями, а военными соображениями». Немецкая печать прямо обращается к генералам с призывом «остаться верными Гитлеру». Германские газеты «напоминают всем германским генералам, что они принесли присягу Гитлеру и, следовательно, должны отбросить свои личные чувства». Германские газеты признают, что в германском командовании произошли крупные перемещения и пишут, что о них будет сообщено «в соответствующий момент», а не тогда, когда это было желательно для вражеской пропаганды. Вместе с тем, они пытаются успокоить немцев, заявляя, что «перемещения в верховном командовании не означают, что тот или иной генерал нарушил присягу Гитлеру».

Вынужденные признания германских газет о разногласиях между Гитлером и германским генералитетом вызвали много толков и слухов среди германского населения.

### Пребывание делегации советских профсоюзов в Англии

Как сообщает агентство Рейтер, делегация советских профсоюзов прибыла в город Манчестер.

Здесь делегация посетила одно из военных предприятий. Здание завода было украшено английскими, советскими и американскими флагами. Несколько тысяч рабочих, ожидавших делегатов, встретили их приветственными возгласами.

Член советской делегации тов. Николаева обратилась к рабочим с речью, в которой заявила, что советские и американские трудящиеся должны достигнуть полного сотрудничества. Советский народ, — сказала она, — решил бороться яростно и беспощадно.

### Итоги войны в воздухе за неделю

Английское министерство информации передает, что в течение недели, закончившейся 10 января, сбито 47 бомбардировщиками и 7 истребителями противника на ближнем Востоке, 1 бомбардировщик и 1 истребитель над Англией и 2 истребителя над Европой, а всего 58 самолетов. На дальнем Востоке английская, американская и голландская авиация уничтожила 24 самолета противника.

Английская авиация потеряла 12 бомбардировщиков над Европой, 14 самолетов на ближнем Востоке и 4 на Дальнем Востоке. (ТАСС).

### Фестиваль советских фильмов в США

В Нью-Йорке в театре Тайна начался шестинедельный фестиваль советских фильмов. Намечено показать 21 советский фильм, в том числе «Волга-Волга», «Братья Потемкин», «Профессор Мамлок», «Александр Невский», «Чапаев», «Суворов», «Мы из Кронштадта», «Депутат Балтики», «Ленин в Октябре» и другие.

(ТАСС).

Американские зрители проявляют особый интерес к хроникальным фильмам, показывающим войну против нацистов. Газета «Нью-Йорк» уордтелеграмм» писала, что «Боевые подруги» являются наилучшими иностранными фильмами, демонстрировавшимися в США в 1941 году.

### Голод в Вене

Лицо, приехавшее из Вены, рассказало корреспонденту Тасс о положении в Вене. Все население города поглощено тяжелой заботой о том, как достать пропитание, чтобы прожить сегодняшний день. Население не имеет теплой одежды, а купить ее невозможно.

Венские жители неделями не получают никаких продуктов. Масла в Вене нет уже 7 месяцев. Вместо сахара выдается изредка сахарин. Жители Вены давно уже забыли вкус чая. Нехватает топлива. Тяжелое экономическое положение усиливает среди населения Вены глухое недовольство фашистами. Письма, получаемые с советско-германского фронта,

(ТАСС).

### Гитлеровские главари встревожены

Многочисленные сообщения о германском правительстве принимают энергичные меры с целью предотвращения восстаний. Германское министерство пропаганды уже 2 раза опубликовало «сопровождение» сообщений о том, что на улицах Берлина строятся пулеметные гнезда.

Одновременно германские власти усиливают репрессии против «неблагонадежных» элементов. 9 января в Берлине было расстреляно 3 человека за «распространение лживых слухов» и за хранение оружия.

(ТАСС).

### Изъятие одежды у населения оккупированных стран

Орган германских оккупантов «Дайче Цайтунг ин оостланд», выходящий в прибалтике, публикует приказ нацистских властей, в котором строго предлагается населению прибалтики сдать все теплые вещи. За несдачу вещей нацисты угрожают расстрелом.

Орган германских оккупантов в Голландии газета «Дайче цайтунг ин ден нидерланден» сообщает, что голландским фабрикан-

там, а также оптовым и различным торговцам, предписано сдать все имеющиеся шерстяные и меховые вещи германскому «текстильному бюро» в Гааге.

Кроме того полицейским властям приказано взять на учет все теплые вещи у населения. За скрытие теплой одежды установлены суровые наказания вплоть до расстрела.

(ТАСС).

### Всеобщее военное обучение



Бойцы-истребители танков т. т. И. Пичугин и Г. Слободянин на практических занятиях (Новосибирск, Заельцовский район) С фото Н. Хоремих.

# Не упускать время, лучше готовиться к весеннему севу

## Нет тревоги за исход ремонта

Отбросив в сторону чувство скромности, чувство ответственности директор Топкинской МТС Цуканов не прочь пожалуй сказать, что с ремонтом тракторов у него в МТС дело идет вполне успешно, хорошо. Он, между прочим, так и говорит. Он уверяет, что ремонтные дела у него неплохие.

Но действительность показывает обратное. Она показывает, что положение с ремонтом просто угрожающее. Прежде всего надо сказать, что из 38 тракторов подлежащих ремонту, на 9 января было отремонтировано только 9, причем качество ремонта весьма низкое.

В МТС выезжала комиссия для проверки хода и качества ремонта и вот, что вскрыла и записала она в акте, проверив качество всех отремонтированных тракторов. У трактора № 32 продольная тяга рулевого управления не зашплинтована, болтается. Не за клепая колпак рычага переключения скоростей. У трактора № 99 лопасти вентилятора поставлены негодные, что может во время работы вызвать аварию. Продольная тяга слабая, не подтянута гайка. У трактора № 35 не закреплены гайки крышки клапанов, подшипники валика вентилятора поставлены негодные, не закреплена гайка рулевого управления, имеется продольный люфт валика регулятора. У трактора № 38 кронштейн регулятора имеет люфт на пальце. В тракторе № 20 болты прицепной серьги поставлены не стандартные. Шкивок динамо имеет люфт на вилке регулятора. У трактора № 4 имеется люфт шкивка вентилятора. У трактора № 16 поставленная зубчатка муфты изношена на 70 процентов, слабая вилка отжимного хомутика, у валика муфты спечления разработаны отверстия под болты. У трактора № 7, марки «СТЗ», вышедшего из капитального ремон-

та, оказались следующие неисправности: шесть клапанов не подстерты, допускают прилегание шатунных подшипников на 90 процентов. В одном шатунном подшипнике бabbitt от вкладыша отстал, втулки верхней головки шатунов запрессованы слабо, втулка отжимного хомутика слабо подтянута на валу.

— Да это разве недостатки? Это же мелочь, ерунда, — говорил тов. Цуканов на замечания членов комиссии.

По мнению тов. Цуканова ощущаемым недостатком, очевидно, нужно было бы считать только то если бы в тракторе не хватало полмотора.

Прямо нужно сказать, не проявляет тов. Цуканов достаточной заботы о ремонте. Нет у него тревоги за ход ремонта. Труд рабочих не организован, контроль осуществляется очень слабо, дефектные ведомости при разборе тракторов не составляются, наряды на изготовление запасных частей даются несвоевременно, с большим опозданием. Наблюдается острый недостаток в инструментах, особенно в ключах. Из-за отсутствия ключей бригады простояют целыми часами, что еще дальше затягивает ремонт тракторов. На разборку трактора по норме положено 4 часа, но в МТС фактически, из-за плохой организации труда, работа затрачивается на 15 часов.

Массово политическая работа среди курсантов и монтажников поставлена неудовлетворительно. Соскоревнование отсутствует, стенгазета не выпускается, бракоделы на производственных совещаниях не обсуждаются.

Все это вселяет серьезную тревогу за исход ремонта в Топкинской МТС. Нужны срочные меры, иначе МТС к весне по-настоящему, как того требует военная обстановка, не подготовится.

Ключинский.

## Нельзя успокаиваться

Колхоз «Ударник», Цыбинского сельсовета, это один из числа передовых колхозов района. В прошлом году он неплохо справился со всеми полевыми работами, начиная с сева и кончая обмолотом. В числе передовых за-кончил колхоз и выполнение плана хлебосдачи государству. Это, очевидно, и создало сейчас

важное значение к примеру обучение быков и нетелей. Этот вопрос стоял на повестке дня заседания правления, было решено немедленно начать обучение, но практически само дело дальше изготовления одного ярма не пошло. На сегодня еще не обучено ни одной головы рогатого скота.

Не закончен и ремонт сельхозинвентаря. Не отремонтировано еще 6 плугов, 18 звеньев борон и 3 сеялки. Причем, уже больше недели ремонт совершился прекращен.

Успокоенность в подготовке к весне петерпима. Она может скаться на темпах и качестве весеннего сева.

В. Хохлов

## ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Ясное морозное утро. В этот воскресный день на озимых полях колхоза «Сознание», Черемичинского сельсовета, царило необычайное оживление.

Еще задолго до восхода солнца все колхозники и учащиеся старших классов сельской школы вышли на массовый воскресник, для проведения снегозадержания.

Накануне этого дня председатель правления колхоза тов. Шаров провел общее собрание колхозников, на котором было принято решение выйти поголовно всем на воскресник. На этом собрании были разобраны практические мероприятия по проведению снегозадержания.

Заранее были заготовлены деревянные угольники. С помощью этих угольников колхозники начали проводить снегозадержание. На двух лошадях колхозники тянули угольники, которые оставляли за собой глубокие снежные борозды. Кроме того в поле были

выставлены щиты, было завезено до 8 волов ржаной соломы. Школьники связывали солому в пучки, а затем шли вслед за угольниками и втыкали пучки соломы на расстоянии одного метра друг от друга.

До позднего вечера шла напряженная горячая работа в поле, пока не было полностью проведено снегозадержание на площади в 12 гектаров.

Прошло всего несколько дней, а на этом месте уже покров снега достиг выше чем на полтора метра.

К сожалению эта ценная инициатива колхозников сельхозартели «Сознание» не подхватывается другими колхозами района. В этом году снежный покров небольшой, но большинство колхозных руководителей не делают из этого никакого вывода, не принимают никаких мер к проведению снегозадержания на своих полях.

С. Новиков.

## Работайте не покладая рук!

Письмо с фронта товарищам колхозникам и колхозницам

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы, Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристреливают пленных красноармейцев, насилуют и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки насчитал около 250 мертвцев — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похоронили в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Иеукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешенных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злоба против лютых немецких захватчиков пусть придаст и вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Советские рабочие стараются изо всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за дво-

их и троих, есть и такие стахановцы, которые работают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел.

Этот удар по врагу будет паден. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.

Нам на фронте радостно сознавать, что ударники колхозов работают, не считаясь с временем, лишь бы дать стране и фрон-

ту больше продукции. И очень больно и стыдно узывать, что в наше время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — великий преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

Сейчас каждый должен работать во все свои силы.

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была порабощена, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна процветала, — бей фашистов стахановским колхозным трудом, работай по фронтовому, помогай Красной Армии громить гитлеровцев!

Владимир ЖУРАВЛЕВ,  
Действующая армия.

## Сохранить маточники в овоощехранилищах

Ежегодно с наступлением весны многие председатели наших колхозов жалуются на недостаток или даже полное отсутствие семян овощных культур. Пускаются в поиски, тратят время и подчас без пользы для дела. Между тем, часто с осени в колхозах имеются свои семена, но они хранятся зимой настолько варварски, что к весне колхозы остаются без семян.

Приведем два примера. В конце декабря была проведена проверка хранения маточников в овоощехранилище колхоза «Память Чкалова», Глубокинского сельсовета. Проверка показала, что в результате безответственного отношения председателя правления колхоза, тов. Ротова и бригадира овощевода тов. Новикова к хранению семянников, 20 тонн капусты и белой моркови уже погибли от подмораживания. В овоощехранилище с самой осени никто не заходил и не интересовался состоянием маточников. Здесь даже нет такой простой вещи, как термометр.

Не лучше отношение к маточникам и в колхозе «Украинка». Здесь так же в овоощехранилище никто не заглядывает. В результате так же допущено подмораживание капусты и завелась белая гниль на моркови.

Случай гибели маточников в колхозах «Память Чкалова» и «Украинка» должны послужить сигналом для остальных председателей правлений колхозов. Надо заглянуть в овоощехранилища, проверить в каком состоянии находятся маточники.

ВАСИЛЬЕВИЧ  
Агроном овощевод.

## Договор перевыполнен

Воодушевленные призывом товарища Сталина о повседневной помощи фронту, колхозники сельхозартели имени М. Горького, Глубокинского сельсовета, продают государству 700 центнеров излишков хлеба. Договор на продажу хлеба колхозом перевыполнен. Вывезено на элеватор заготовлено 709 центнеров. В. Коротков.

## Советские патриоты

Победы нашей доблестной Красной Армии над вражескими полчищами вызвали новый прилив патриотических чувств в сердцах колхозников сельхозартели имени Шмидта. Хорошеборского сельсовета. Желая оказать наибольшую помощь Красной Армии в борьбе с врагом, обеспечить скорейший разгром полчищ врага, колхозники продают государству 150 центнеров излишков хлеба. Обязательство заключенное колхозом на продажу излишков хлеба перевыполнено. На элеватор заготовлено вывезено 188 центнеров. И. Бакланов.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

## ТОПКИНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:  
Колесники, столяры, кузнецы, подшевелщики.  
Одноком предстаются общежитие.

РПК.